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Ä DEBRECZEMI FÜ6CETLENSÉBI ÉS 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak :
Helyben: Félévre 6.— kor. negyedévre 3.— kor. 
Vidéken: Félévre 9.— „ negyedévre 4.5# „

Csak nyugalom.
(P.) A válság processzusa, a király 

eltávozása óta, egy lépéssel sem haladt 
előre, sem Bécsben, sem itthon. Lega­
lább látszat szeriut még mindig holt 
ponton vagyunk. Stagálásról mindazon­
által szó sincs, mert mozgalom és ta­
nácskozás van bőségesen. Azonban úgy 
remélik előttünk, hogy circulus vitiózus- 
ban forgunk, amelyből váltig keressük 
ugyan, de még nem találtuk meg a ki­
vezető utat,

Bécsben — persze — nem is tör­
ténhetett semmi, mert a király, köztudo­
más szerint, más dolgokkal volt mosta­
nában elfoglalva ; s különben is, a leg­
nagyobb valószínűség szerint, azt várja, 
hogy magunk között mire tudunk menni? 
Tudniillik egységes állásfoglalásra tu­
dunk-e jutni, avagy széttagoltan, pár­
tokra szakadozva és egymásnak frontot 
csinálva, várjuk a sors kerekének fordu­
lását? Kiváltképpen feszült érdeklődés­
sel figyelik ezt bécsi ellenfeleink; mert 
az előbbi esetben természetesen nagyobb 
fajsu'ya lenne minden akciónak, mig az 
utóbbi esetben könnyebben a fejünkre 
olvashatják az ismeretes szentenciát: 
„Megmérettél, megszámláltattál. könnyű­
nek találtattál.“

Ami a koalíciós pártközi viszonyo-

Felelős szerkesztő :
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kát illeti, még semmi kézzel fogható je­
lét sem látjuk az egymás — megérté­
sének. A vezérek folyton tárgyalnak, 
közben jóakaiatulag figyelmeztetnek is, 
hogy: „ne ássuk az árkot egymás kö­
zött, mert jöhet olyan fordulat, hogy 
minden magyar embernek össze kell 
vetnie a vállát.“ A pártok pedig — ani- 
mózitással és gyanakvással néznek far­
kasszemet. Hiszen megírta Jókai Mór, 
hogy: „A farkas megtanul kenyeret 
enni. a magyar egyetérteni soha.“

Vigasztalásunk csak abban van, 
hogy legalább a függetlenségi párt egy­
ségesen, tömören, odaadó hűséggel és 
elszántan áll vezéreinek zászlója körül. 
Nem feszíti túl a hurt, számol a lehe­
tőség korlátáival, tekintetbe veszi a go- 
uvernementális szempontokat, de politi­
kai hitvallását meg nem tagedja. Ha 
kissé ideges es türelmetlen is, az nemes 
és hazafias aggodalmaiból származik.

Embérileg valóban érthető a türel­
metlenség; hiszen a hosszú válság nem 
csak az idegeket fárasztja ki, hanem a 
— közgazdasági tevékenységet és fejlő­
dést bénító hatásánál fogva — minden­
esetre káros az országra is. De épp úgy 
vagy egyénileg talán még jobban érzik 
ezt azok a vezérférfiak, akik a minisz­
teri székekben ülnek, akiket tehát nem­
csak felelősség terhel, hanem egyszer-
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smind feszélyes is a bizonytalan hely­
zet, mert hiszen distingvált Ízlésű, önér­
zetes és komoly ál lám férfiú egy pillana­
tig sem kezel szívesen olyan hatalmat, 
amely nem nyugszik szilárd talapzaton.

Ilyenformán a türelmetlenségre iga­
zán nagyobb okuk van a kormány tag­
jainak, mint a függetlenségi pártnak; 
annyival inkább, mert hiszen a függet­
lenségi párt abban a kedvező helyzet­
ben van, hogy vezére a legelső pozíciók 
egyikét foglalja el a király tanácsában 
és szava nagy sulylyal esik a döntés 
mérlegébe. Már pedig ez a vezér ismé­
telten biztosította a pártot, hogy nincs 
oka nyugtalanságra amig ő a miniszteri 
székben ül; s ezt a vezért Kossuthnak 
hívják, akinek neve olyan szimbólum a 
magyar nemzet előtt, mint a mohame­
dánok szemében a próféta neve.

És ne feledjük még azt sem, hogy 
Kossuth Ferencz, noha óva int a vér­
mes illúzióktól, de nem látja vigaszta­
lannak a helyzetet, s bízik a kielégítő 
alkotmányos megoldásban. Pedig Kos­
suth Ferencz sohase volt optimista és 
sokkal lelkiismeretesebb és óvatosabb 
államférfin, semhogy ideális ábrándok­
kal áltatná önmagát és az országot.

Kossuth Ferencz igenis bízik a ki­
elégítő alkotmányos megoldásban, mert 
bölcsen tudja, hogy s királynak épp oly

Majd késő lesz ...
Ti, kik a szivemnek legszentebb titkából, 
Csúnya csúfot tiztök, hálátlanul, rutul,
S nézitek örömmel mosolygó szemekkel 
Hogy két szív egére felleg miként borul :
Majd még megbánjátok !

Ti, akik örömmel száműznétek messze 
Hogy a nevem hírem, csak meg se halljátok, 
kiknek szavatokban hogyha imádság is 
Megsimulva, titkon ott lappang az átok :
Még visszahívnátok !

Ti, kik nevetitek lelkem zokogását 
S két kézzel ásnátok nagy sötét sirgödröt,
Akik ma nevetve temetnétek sírba 
S örömmel hánynátok rám a föld göröngyöt : 
Meg vissza simátok 1

Csakhogy az a bánat majd késő lesz akkor,
Az a visszahívás, hasztalan, hiába,

Lönyek között vissza bárhogy is sirtok majd, 
ízületek bárki, csak hiába várna :

Nem gondolok rátok I 
(909. május 22.)

Hajdú Árpád.

Kipusztult alakok.
Irta: Móricz Pál.

Midőn még a robogó gőzös-füstje be nem 
kormozta a magyar mezők virágait, a kátyus 
országutakon tarka-barka karavánok kerülgették 
egymást. Különféle hajcsárok. Vásáros népség. 
Közben egy-egy ósdi határban az uraságok. 
Kesely lován a betyár. Vándor komédiások ke­
rékre épített mozgó, deszkaházzal. A postakocsi, 
amelynek a bakjáról dallamos kürtszóval hívták 
fel kitérésre az országutak tarka közönségét. 
Olykor porlepett katonacsapatok tűntek fel . . .

Az országutfélen roskatag csárdák terpesz­
kedtek az öreg akácfák alatt. Magasra nyújtóz­
kodott a kutgém. A hólyaggal ragasztott abla­
kon kérésztől sírva visított a klarinét. A csárda 
rücskös falára goromba betűvel mázolta fel va­
lamelyik nehézkezü Írástudó:

— Hó, megállj I Itt a fogadó 1 . . .
Fogadjuk meg a hivó szót, álljunk meg. 

Maradjunk a vándorkomédiásoknál. Bizonyos 
nevezetű Markulesz uram is a csepürágók ka­
landos seregébe tartozott. Mint kiváló erős 
embert ismerték a nagy Alföldön. Cintányér, 
nagydob lármás zenéje mellett mutogatta erejét 
s fogásait. A kisigényű nép megbámulta a kó­
bor komédiást. Felesleg vagyonkájából néhány 
garast, darab kenyeret jókedvűen nyújtott Mar­
kulesz uraméknak. így éldegéltek a csepürágók. 
Nem vágyakoztak selyem paplan alá. Illatos

széna volt a derékaljok. Mert elégedettek voltak. 
Boldogok voltak ezek az emberek.

Markulesz uram az 1800-as évek e^yik 
esztendejében Kecskeméten mutogatta erejét 
birkózási tudományát. A hajdan hires Tamaskó- 
féle kávéház lombos udvarán ütöttek sátort a 
vándorkomédiások. Különösen Markuleszt cso­
dálták a kecskemétiek. Egymásután verte föld­
höz a legerősebb mészáros legényeket. Dühösen 
fogadkoztak a megszégyenített legények :

— Megállj német! Ezt nem viszed el 
szárazon.

Ugyanezen időtájt élt Kecskeméten Szől- 
lősi János nevezetű öreg juhvágó mester is. Ez 
a Szőllősi János is hires volt a nagy erejéről. 
Olyan erős volt, hogy még az idő rozsdája" sem 
fogott ki rajta . . . Hozzája mentek panaszt a 
földhöz vert mészároslegények.

— Bátyámuram, hét a baj I mondotta az 
egyik nyalka mészáros, kinek a lába is kimar­
juk a birkózásban, megcsufolt bennünket egy 
német. Szégyenlhetik urücsémék, dohogott az 
öreg mester.

— Hiába szégyenljük! Mert ha most 
bátyámuram sorompóba nem áll Kecskemét 
város becsületéért, azok a kárörvendő nagy­
kőrösiek még rigmust faragnak rólunk, a rok- 
kant izmu kecskeméti mészárosokról.

— öreg vagyok én már ilyesmire, fiaim, 
szabódott a vén Szőllősi mester, mint aki ter­
mészetére különben is csendes ember.

Mán ntflfinnili á B(?csk£fy kerti v‘gadó- Cigányzene. Kőbányai és Pilsen! sörök. Ili fi 1' III W Ilii H I I I Izprti hrtrnlz ^ ~ „ 1___i. / .. iBocskay kerti borok, valamint kitűnő magyar konyháról gondos­
kodik Schvarcz vendéglős. Kedvezőtlen 1 esetén ez ünnepélyes ípnviiüi v. '
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múlhatatlan szüksége van a nemzet ál­
dozatkészségére és erőforrásaira, mint 
ahogy a nemzet, a maga fejlődése ér­
dekében, nem nélkülözheti a király jó­
akarata támogatását. Tehát a legmaga­
sabb érdekek viszonossága forog itt, s 
ahol érdekkölcsönösségrül van szó, ott 
logikai kényszerőség a megegyezés.

Az egyezkedési tárgyalások folya­
mában Kossuth befolyását és tekintélyé­
nek súlyát azonban bizonyára emelni j 
fogja, ha a háta mögött higgadtsággal ! 
és komoly méltóságával imponáló párt ! 
sorakozik, Azért csak nyugodtan és tü­
relemmel nézzünk a kifejlődés elé, az 
idegességei ne engedjük magunkon erőt 
venni, s a nemes hevületek energiáit 
tartsuk féken.

A király újból meg fogja hallgatni Justh 
Gyulát és meg fogja hallgatni Batthyányit, Hol­
lót és gróf Teleki Arvédet.

Arról szó sem lehet, hogy akár uj válasz­
tások, akár alkotmányellenes kísérletezések ut­
ján próbálnák a nemzetet letörni.

Lesz uj választás, de azt már az uj kor­
mány fogja intézni : uj és valóban demokrati­
kus, becsületes választási törvény alapján.

Magyar politikai válság.

A függetlenségi kabinetről. — Az or­
szág az önálló bank mellet.

Budapest, május 22.
Jól informált politikai forrásból adják a 

következő helyzetképet :
Magyarországon vagy rögtön jön egy 

függetlenségi régim, vagy jön egy nagy felfor­
dulás, amelyből végül mégis csak a független­
ségi eszmének és irányzatnak kell győzedel­
mesen kikerülnie.

Minden cáfolat ellenére fentartom és fen- 
tartiiatják önök, hogy a németcsászár Bécsben 
a magyar függetlenségi irányzat mellett vetette 
latba a maga hathatós szavát. Kétségtelen, 
hogy szebb volna, ha a király magyar tanács­
adói okozták volna a hazafias fordulatot, de igy 
is hálás szívvel kell ezt fogadnunk, hogy 
Bécsben valahára mégis megértik, hogy Ma­
gyarország a magyaroké.

Wekerle Sándor miniszterelnök hétfőn 
Bécsbe megy és előfogja terjeszteni azoknak 
a függetlenségi képviselőknek a névsorát, kiket 
a királynak is meg kell hallgatnia, ha valóban 
azt akarja, hogy Magyarországon valahára béke, 
rend és alkotmányosság legyen.

Holnap, vasárnap Székesfehérvárott, Gyo- 
mán és Csíkszeredán lesznek demonstrativ meg­
nyilatkozások az önálló bank mellett. Székes­
fehérvárott Holló Lajos vezetése alatt Leszkay 
Gyula háznagy, Mérey Lajos, báró Mansdorff 
Géza és még tiz képviselő, Gyomán Fábry 
Károly és Baloghy Ernő képviselők, Csíkszere­
dán Hajnód Ignácz és Sümegi Vilmos képvise­
lők vesznek részt az ünnepi gyűlésekben. Csík­
szeredán egyidejűleg vármegyei függetlenségi 
oártgyülés lesz, melyben Hajnód ignácz el­
mondja beszámolóját. Mind a három helyen 
határozottan állást foglalnak az önálló bank 
mellett.

Az első gyermeknap.
■ (Gyermekek felvonulása. — Ünnepi korzó a Piac- 
J utcán. Konfetti-csata. — Urna- és persely gyűjtés.) 
í Debreczen, május 22.

Gyönyörű idő kedvezett tegnap a Gyer­
mekvédő Liga első napjának. A tegnapi ünnep­
ségek pompásan is sikerültek s bátran mond­
hatjuk, hogy siker tekintetében Debreczen az 
első helyen áll a vidéki városok közt.

Reggel 8 órakor az „Egyetértés“ zenekara 
végig járta az utcákat s ébresztőjével tudomá­
sára adta a közönségnek, hogy Debreczen ünne­
pet ül, a jótékonyságnak két szép tavaszi napot 
áldozva.

Délben térzene volt az utcán, ahol az 
utcasarkokon elhelyezett gyűjtő-urnákba szépen 
adakoztak a járókelők.

Lélekemelőén szép jelenet volt délután, 
amikor az összes debreczeni elemi iskolák nö­
vendékei, 5—6000 fiúcska s leányka szép rend­

Végül az egyik furfangosabb legény ezt 
vetette közbe :

— Már pedig bátyám, ez a Markulesz 
minden falusi elölt eldicsekszik vele, miként 
gyűrte le, miként ijesztette meg az egész Kecs­
kemétet.

— A fikomadtát neki ! erre már az öreg 
Szőllősi is felpattant, no, akkor majd inkább 
szemébe nézek a németnek, bár Markulesz, bár 
Herkulesz is légyen az ő neve . . .

És Szőllősi János szemébe is nézett a 
Markulesznek. A mészáros gazdák, nyalka szék­
álló legények, mint főgenerálist a táborkar: az 
öreg Szőllősit úgy kisérték a — komédiába. 
Tenger nép gyűlt össze. Még a lombos fák 
tetejét is meglepték a kiváncsi inasgyerekek.

Megharsant a réztrombita. Buhogott a dob.
— Tessék besétálni I Kezdődik a komédia; 

Itt mégláthatod az óriás kígyót, mely fejétől far­
káig meg van huszonöt rőf, farkától fejéig pedig 
csak harminc . . . kurjongatták a kikiáltók.

Azonban a kecskemétieket aznap nem érde­
kelte az óriás kígyó. Markuleszt várta mindenki, 
Markuleszt és az öreg szőllősit.

Végre kilépett Markulesz is. Testhez feszülő, 
aranynyal, ezüsttel hímezett komédiás ruhában 
ugrott a porondra. Mindjárt elöljáróban iszo­
nyatos vasgolyókat és rudakat emelgetett. Csak­
úgy dobálta a nehéz vasakat. Bizonyosan ezzel 
is Szőllősit akarta ijesztgetni ... De a vén ma- 
gyar egykedvüleg nézte a „komédiázást “, mig

nem következett a birkózás és az öreg Szőllősi 
is a porondra lépett. Elsőbb illő módon levetette 
a zsinóros bekecsét. Azután felgyürte a borjuszáju 
inget. Mellényének ezüstgombja csillogott a 
mécssugártól. Kopogott a patkós csizmája. Mar­
kulesz ingerkedve hajlott hozzája !

— Hát! Isten hozta öregem ... És kezet 
fogtak, mint becsületes bajvívókhoz illik. A Mar­
kulesz bokros nagy hajö szátállott, mint kerek 
szita es különféle fogásokkal zavargatta az öreg 
jusvágót. Ráncigálta, taszigálta, gáncsokat vetett 
a Iába elé, látszott, hogy csufolkodik, ingerkedik 
Markulesz, midőn egyszer csak a mészárosok 
asztalától felsivitott egy borizü hang :

— János bácsi, fogja már kend ! ... Ne 
csúfolja az a német I

Szőtlősi János még idáig egy szót sem 
szólt, most is csak ennyit mondott :

— Nesztek ; Egyik kezével megmerkolta a 
német haját a másikkal meg átnyúlt az ülőkéjé­
hez és a nézők közé hajította a kosárfejü né­
metet. Markulesz idő múltán tápászkodott fel. 
Nyögött a német, úgy elrestelte magát, hogy 
midőn lábrakapott, mindjárt el is szaladt. Es 
mint a mesében mondják, talán még most is 
szalad, ha meg nem halt ? Bárlan, én azt hi­
szem, meghalt Markulesz. Meghaltak a nagy 
erejű, csendes Szőllősi János is . . . Manapság 
kevélyen pöfögő, dübörgő „gőzösön rohan a 
világ. Senkinek sincs kedve és ideje kedélyes- 
kedni, virtuskodni.

ben, tömött sorokban felvonullak a kollégiumba 
jelzőtáblák alatt s a Royal-kávéház előtti per­
selyekbe, urnákba elhelyezték az iskolai gyűj­
téseket.

Délután 4 órakor kezdetét vette az élet a 
Piac-utcai korzón. De micsoda élet I Ott volt 
Debreczen szine-java a sátrak körül s ott vol­
tak darék munkásaink is, hogy a maguk fillé­
reivel áldozzanak a szép célra.

Az élet egyre pezsgőbb lett, mikor a ló­
versenynek is vége lett.

A Szent-Anna-utca sarkán levő sátorban 
konfettit s virágot árultak Weszprémy Zoltánná, 
Berger Móriczné, Fráter Erzsi, Ujfalussy Vera' 
Weszprémy Lonci, Mandel Mariska stb. Ebben 
a sátorban olyan nagy volt a kereslet, hogy 
este 8 órára minden áru elfogyott.

A Közgazdasági-bank előtti sátorban Ka- 
ray Sándorné, Várady Ilonka és a Péterffy- 
nővérek szorgoskodtak.

Az Általános-Takarékpénztár előtt is nagy 
volt a forgalom. Rásó Istvánná, Marozsán 
Sándorné, Balay Gyulánné, Händl Vilmosné, 
Gálbory Samuné, Páyer Margit, Madarász Aliz, 
Somossy Kató.

A Kaszinó szegletén Csanak Jánesné, 
Madarász Sándorné, dr. Széli Kálmánná, dr. 
Gőzön Margit, Csanak Margit árultak.

Az Arany János-utca szegletéhez közel 
Meisels Vilmosné, Tihanyi Józsefné, Fisch La- 
josné, Tihanyi Anna árultak még.

A Kistemplom előtt Lederel Lujza, Geiger 
Simonná, dr. Balkányi Edéné, Fürst Bé- 
láné.

A leányok s asszonyok az utcán perse­
lyekkel gyűjtöttek s Tarján Leóné jó példával 
járt elől, úgy hogy rövidesen tele lett a per­
selye. Szorgosan gyűjtöttek Mandel Erzsiké, 
Mandel Terka, Kandel Mariska stb.

A városházával szemben pedig gramofon 
hangjai mellett gyűjtött Schwarcz Dánielné, 
nagy sikerrel.

Megkezdődött a konfetti harc s pajzán 
jókedv mellett folyt a pumpolás. Közte jelme­
zes alakok vonultak fel s tréfás jelenetekkel 
élinkitették az utca a nélkül is vidám hangu­
latát.

A megváltási jegyeket 3 koronáért sürjen 
váltották, de azért bizony csak nem szaba­
dultak meg az illetők az ismerősök pumpo- 
lásától.

Az eredmény igen fényes, már eddig is 
majdnem kétszerese a bevétel a tavalyinál.

Ma délelőtt újból korzó lesz az utcán, 
délután tréfás felvonulás és 3 órakor megkez­
dődik a speciális debreceni vásár, melyre 50 
fillér lesz a belépti dij. A debreczeni vásár 
műsorát már közöltük. Annyi látnivalóban lesz 
ott része a közönségnek, hogy az 50 filléres 
belépési díjjal nem áll arányban.

Legyünk ott mindannyian!

EGYHÁZ, ISKOLA.
— Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a református templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak: 
a Nagytemplomban prédikál Szarka Boldi­
zsár segédlelkész, ágendázik Kecskeméthy M. 
Lajos tanár, a Kistemplomban prédikál Dicsőfi 
József lelkész, ágendázik Baróthy István se­
gédlelkész, a Kossuth-utcai templomban pré-

Tavaszi öltönyt, felöltőt, színes mellényt legszebben tisztit
„ e*r HRABÉCZY.
Gyár és főfizlet Széchenyi-«. 42.

Fióküzlet Csspó-u. 28.
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dikál Boér Károly segédlelkész, az Ispotály- 
templomban Szele György lelkész, a Csapó­
kertben Kovács János népiskolai felügyelő, a 
Homokkertben Sárközy Lajos szénior. — Va­
sárnap délelőtt a leányok a Nagy-, a fiuk 
pedig a Kőtemplomban konfirmáltalak. — 
Az ág. hitv. evang. templomban ma, vasárnap 
délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Hudák 
János segédlelkész végzi.

Elmaradt presbiteri gyűlés. A ma dél­
utánra hirdetett presbiteri gyűlés, mivel a pres­
biterek határozatképes számban nem gyűltek 
össze, elmaradt. A gyűlés jövő hét szerdán dél­
után lesz megtartva.

Visszatérés az anyafóldhöz.
A közhasznú munkáskertekről.

.... tisztelettel kéri, hogy az alakuló egye­
sületbe belepni és tagsági jegyét a szervp/rt-
kídjék^ bárme,y ta8J'ánál beszerezni szives-

rp. Jagsági mek (Pártoló tagság 1 korona 
Kerntv LTag 3r korona) kiadatnak " továbbá a 
SSÄL rt lParkamara. Gyáriparosok 
”lsJ"eL fiókja, a Kereskedő Társulat és 

Ipartestület h.vataiáDan. A belépő-tagokra tag-
fpáip AdlJz°n klítiLSCmmmcmü kötelezettség avagy
kíKg 3 helí?é? tényébö1 nem háru!. -S
íezíbSs?g™tiSker'ek «^Olelinák srer-

A szabadkai rémdráma.

letartóztatottak alibije körül mentő tanu­
kul szerepeltek. A pincérek ez alkalom­
mal is azt vallották, amit első Ízben 
hogy a vádlottakat a gyilkosság napján 
a Margitszigeten látták. A kihallgatás 
során megállapították, hogy a tanuk 
állítása téves, de azok a vallomás tétel­
nél teljesen jóhiszeműen jártak el.

Felhívás.
A termelés széles boltíveit a munkaadó 

és a munkás erőpillérei egyformán tartják 
Azért különösen az ipar erejének gyaranodásAt 
látjuk abban, ha a munkásság szellemi er­
kölcsi és anyagi boldogulását sikeresen ’ mű­
veljük.
. • x£uCéJ szol§á,atára egy a müveit nyugaton 
kipróbált és eredménydus gyümölcsöket hai- 
tott intézményt: a kiskerteket“ kívánjuk hazai 
talajba ültetni „Közhasznú munkáskezek“ jel­
legével és néven. J

. ^ ^Zefii in':ízmény eredményeiből
a tudatos közfelfogás a következőket vonta le 
tapasztalatképen :

A kiskertek művelése: 1. Szórakozó pi­
henés és üdülés a bérlő munkásra és család­
jára. 2. Elvonja a munkást a korcsma elől 
takarékossagra szoktatja, önmegelégedettsépét 
mozdítja elő. 3. Családi érzését erősiti gyer­
mekeit az utcánélés veszélyeitől mentesíti, ezzel 
lakásviszonyait enyhíti. 4. A birtoklás gyönyö­
reiben részesíti, tágítja látókörét és finomítja 
lelkűidet. 5. Hatályos és önsegélyszerü támo­
gatása a sok gyermekű családnak, amennyi­
ben az olcsó bérlet és rendelkezésére adott 
eszközök mellett jövedelmét saját termeszt-
fokozza k0nyhai es é!elmi c*kkek előálliása

. , ,,En’e fontos intézmény továbbfejlesztésére 
és kiépítésére a folyó év március hó 4-én a 
Kereskedő íársulat dísztermében dr. Kenézv 
Uyula ur elnöklete alatt tartott értekezleten el- 
hataroztatott egy „Közhasznú munkáskezek 
gyesulctenek“ alakítása, mely a Szántó Győző 

gyarigazgató által Debrecen városától bérelt , 
mintegy 40 katasztrális holdon már létesített 
es teljesen felszerelt egyenként 300—700 négy- 
iz.^meter nagyságú, munkásoknak bérbeadóit 
uáhh-JÍÍ fs még ez évben berendezendő to- ít9? ,kfrtet - a város különböző részeit 
7,^h é ,e,ePen ~ átvéve, azokat saját ke-
keri2e Tf!! Ci\a szükséghez képest további 
kerttelepek létesítését vallja feladatának.
miiiwia ígértekre felügyeletet gyakorol és azok 
laiJfli , szaktanacscsal, vetőmagvakkal és ju­
talmakkal ellátott termény kiállítással előmoz-

A kedély és lélek nemesebbé képzésére, 
iszta családias élet serkentésére, alkalmat 

ví V’£an kertl ünnepélyek rendezésére és a 
k rr8u|fora fejlesztésére. Minthogy a munkás- 
cé r,"1 éz‘"tnye a. iegkülönbözőbb socialis 
fii?. I • °StaIatjának bizonyult, egyben feladatául
élítre hiVáíátnépjó,éti célok támogatását és

s,Prv„AA urtekezlct á,lal kiküldött és alulírott 
rp^rve. "bizottság bizalommal fordul Debre-
tekhmv‘°S !; közönségéhez, — a „munlcásker- 
WqpuL ya Ódl eszközt ismervén fel, a mun- 
..... ^et a család és földszeretet kapcsolatá- 
u, erősebb kötelékkel fűzni társadalmunkhoz

Vojtha Antal bünlistája.
délPlnoZ!|)ad^rÓ1 .]eleütik nekünk, hogy ma 
déle ott el volt a varosban terjedve a hir hogy
Ä h1dhlial.tbevmÍrÖ va,lomást tett. Csák ké- 
VoíL ah.Í zkl’ hogy cz n=m történt meg. 
ípnHA íntal még mindlg konokul tagad, de a 
rendőrség meg van győződve róla8 hosv a 
bizonyítékok súlya alatt össze fog roskadnY A 
szembesítés vaiószintUeg ,na délután fog meg-
öhh h!‘ Kl?iü Pál UPót bűnösségére S 

hogv iSpX van. Ezek nyilvánvalóvá teszik
láshLKhi !/álLipÓ nemcsak a bünpalásto- 
asban bűnös, hanem a felbujtásban is. A ie-

lek arra mutatnak, hogy az egész sötét és ret- 
tenetes drámának ő volt a mozgató tényezője 
A letartóztatása ellen beadott fölebbezés doí- 
gában még nincs határozat, de minden való­
színűség szerint tovább is vizsgálati fogságban
alihhd‘ h0!11!3 ,Antal múltjára vonatkozólag az 
alábbi adatokat teszik közé: 8
cá • EzU,ei, taníttatták s a gimnáziumban érett­
ségi bizonyítványt is szerzett. Önkéntességi évét 
leszolgálva, aktív,tálalta magát a katonaságnál. 
Mint fiatal hadnagy, állandóan pénzzavarban 
volt mert örökösen tivornyázott, amellett igen 
garázda természetű volt. Ha valaki nem tetszett 
nek-, rendesen provokálta a verekedést. Egv 
lzbe-i, 12 évvel ezelőtt, Haverda Boldizsárt, aki 
nagybátyja volt, felhívta magához a Bárány-
^f.!®daba-,®tt, elé,be tett egy kétezer forintos 
váltó és lelövesse! fenyegette, ha megtagadja 
a váltó alairasat. Az öreg Haverda ismerte a 
veszedelmes embert, kénytelen volt a követe- 
esnek eleget tenni, de megtiltotta, hogy azon- 

tul átlépje a háza küszöbét. Néhány héttel ké­
sőbb Vojtha Pécsett beállított egy bankba, ahol 
nem ismertek s azt mondta, hogy addig nem 
megy ki a bankból, míg a váltóját nem esz- 
komptalják. Kölcsönöztek neki, de följelentették 
a katonai hatóságnál, mely degradálta a ba­
rázda embert. a

Haverda Máriát újra 
szembesítik.

Czipő=
----- újdonságok ====

Mandel Lipot
cipő nagy raktárában

Debreczen, Piac-utca 40.
2925

Lóversenyek Debreczenben.

Szabadkáról jelentik : Haverda Má­
riát hétfőn újra kihallgatják és szembe­
sítik Jánossyval. A kihallgatás rend­
kívül izgalmasnak ígérkezik. Klein Pál 
Lipótot ma hallgatta ki a vizsgálóbiró- 
ság. A vallomásról nem szivárgott ki 
semmi. Úgy látszik azonban, hogy az 
uzsorás bank direktor eilen igen terhelő 
bizonyítékok merültek fel, mert a vizs­
gálóbíró helybenhagyta letartóztatását.

Jánossy Aladárt az utolsó nap iz­
galmai erősen megviselték. Ma azzal a 
kérelemmel járult az ügyészséghez, hogy 
engedjék kis időre a szabad levegőre. 
A kérelmét teljesítették és megengedték, 
hogy naponta az udvaron sétálhasson. 
A budapesti rendőrség ma vallatás alá 
fogta a margitszigeti pincéreket, akik a

Első nap.
Debreczen, május 22. 

Ma vették kezdetüket a debreczeni ló­
versenyek. Az első nap iránt, dacára a gyer­
meknapnak nagy érdeklődés nyilvánult meg. 
A versenyek nagyobb meglepetést nem hoztak, 
bár sportszempontokból igen érdekes ered­
ményről számolhatunk be a következőkben:

I. Előadók handicapja. Dij 1300 korona. 
Távolság kb. 2000 méter.

1. Gróf Merveldt A1. őrnagy 3. é. sg k
Didón. s" "

2. Liptay Béla 4. é. p. m. Magas
3 Fejér József 4. é. sg. k. Igazság.
II. Debreczen sz. kir. város dija 1000 

korona. Távolság kb. 1400 méter.
1. Báró Baich Iván 3. é. p k Min­

denem.
2. Kintzig János 3. é. p. m. Bohirn.
3. Kintzig János 4. é. s. p. k. Ártatlan.
III. Hortobágyi dij. 1900 korona. Távol­

ság kb. 1000 méter.
1. Gróf Orssich P. százados 3. é. sg. k

Colette. B
2. Gróf Pejacsevich Albert 3. é. sg m 

Campanile.
3. Gróf Forgách István 4. é. p. in. Palo­

tás II.
IV. Nyulasi gátverseny. Dij 1500 kor. Tá­

volság kb. 2400 méter.
1. Liptay Béla 4. é. p. m. Prokop.
2. Liptay Béla 4. é. sg. k. Windsbraut.
3. Prónay Sándor százados 5 é. sg k

Meglehet. 8
V. Hadseregi gátverseny. Dij 1000 korona. 

Távolság kb. 2800 méter.
1. Koller Ede százados 4 é. p. kanca 

Glück auf.
2- Gróf Orssich Pál százados 4 é. sg.

Iier.

jSirofíit
u étvágyn H , lestrtijrt. nw***Oa. 

• kWvflgént, váladékot #gdl InedSst

/Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
^ ^köKögés, skrofulozis. Influenza iE

I* WtoHlM tanár ét orvos Által naponta ajánlva.
AHA Malin utánzatokat la Irináinak kérjen 

„Soo**“ ararfaM aaomagolást.

■-U> Rorhe A Co. Basel (Ilije)

„Roche“
PSM4 Ono« "whHttr, . ly«,,rerU,U- 

baa - Ara avegenklnl 4.- korona
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3. Báró Fiáth László főhadnagy id. p. m.
Taps.

VI. Eladok akadályversenye. Dij 1300 ko­
rona. Távolság kb. 3200 méter.

1. Liptay Béla 4. é. p. ni. Marostoni.
2. Jeszenszky Elemér id. stp. heréit Ja­

gelló.

WM

'.ÜTT'

Aki az Odolt következetesen mindennap hasz­
nálja, az a tudomány mai állása szerint a kép­
zelhető legjobb fog és szájápolást gyakorolja.

Debreczen és az ipari 
képesítés.

Debrecen, május 22.
A politikai válság és a világesemények 

elterelték a közfigyelmet arról a nagyon érde­
kes, mert kenyérkérdésről, mely az ország ipa­
rosainak széles táborában az ipartörvény-ankét 
tárgyalásaiból kifolyólag élénk forrengásban 
tartotta a kedélyeket. Az ipartörvény-ankét tár­
gyalásainak eddig egy kiemelkedő főkérdése 
volt; az ipari képesítés kérdése. Ebben az ipa­
rosok, különösen a kézműves kisiparosok igen 
határozott álláspontot foglalnak el, mert maguk 
ismerik legjobban ennek a kérdésnek életbe­
vágó fontosságát. A kamarák sorban szólaltak 
fel alapos és érvekben gazdag beszédekben 
ugyanezen álláspont mellett, mindössze két 
kamara foglalt el hűvös és kitérő álláspontot, 
a budapesti és temesvári. Az iparosok táborát 
azonban ez is elég nagy izgalomba hozta s 
különféle határozatok és nyilatkozatok jelentek 
meg e dologban. Ezeknek végső, elsimuló ak­
kordjai csendülnek meg a kisiparosok orszá­
gos főlapjának, a „Magyar Ipar“-nak legutóbbi 
számában s érdekesnek tartjuk ebből annak a 
részleteknek leközlését, melyek a vitában a 
debreczeniek szereplését írják le.

„Szabad talán ezúttal konstatálnunk, 
hogy éppen a kamarák képviseletében töb­
bek között Szávay Gyula és Sugár Ignácz 
oly fölszólalásokkal szállottak síkra a kisipar 
érdekében, melyek egy-egy kis esemény 
számba voltak vehetője. De mások is, 
(Szendrői, Wolff Gerő, Siposs stb.) követték 
e nyomot és igy, ha a kamarai titkárok és 
küldöttek között egy, vagy kettő ellenkező 
irányban szólalt föl, ez távolról sem ingat­
hatja meg a bizalmat a kamarák iránt, akik 
e kérdésben is leghivatottabb szószólóik ré­
vén a legelső csatasorban küzdöttek a kis­
ipar érdekei mellett.“

Hasonló elismeréssel nyilatkozik egy má­
sik cikkben Dán Leo, a budapesti kamara 
egyik képviselője, aki a debreczeni kamara tit­
kárának az „illúziókéról tartott beszédjét em­
líti fel.

ÚJDONSÁGOK.
Gelléri jubileuma és a kamara.

Debreczen, május 22.
Gelléri Mórnakt az Orsz. Iparegyesület 

sokérdemü és tevékeny igazgatójának ma, va­
sárnap ülik meg Szegeden 40 éves közéleti 
jubileumát. Ez alkalommal a magyar iparosvi­
lág és e világ vezető intézményei felkeresik a 
jubilánst üdvözletükkel. A debreczeni kamara 
írásos üdvözletei intézett az ünnepelthez, s eb­
ben egyebek közt igy szól:

„Az iparosok hátán, az ő időleges szó­
szólóikként már sok férfiú emelkedett ma­
gasba, de közülük kevesen voltak, akik azu­
tán is aiegmararadtak volna az iparosok kö­
zött hü barátokul. A kevesek sorában általá­
nos tisztelet, bizalom és rokonszenv állandó 
megnyilvánulása mellett járta végig m. t. 
Igazgató ur a magyar iparosokkal a ma­
gyar iparnak egész négy évtizedes küzdelmi 
útját s apostoloskodó szavával, szót tettre 
váltó munkájával elválhatatlan hü barátként 
mutatkozott e küzdelmes nagy ut mindea 
kálváriájánál.

Méltán megilleti tehát Önt az a köz­
szeretet és népszerűség, mely becsületes 
munkássága az ünnepi állomásán irányában 
a magyar iparos-közönség részéről megnyil­
vánul s a kamara csak elemi figyelmességet 
és szívesen gyakorolt kötelességet tanúsít, 
amikor az ünneplők sorában magának he­
lyet kérve Önt ez alkalommal teljes tiszte­
lettel üdvözli.“

A második gyermeknap programmja.

Mi lesz vasárnap?
Reggel 7 órakor zenés ébresztő a város 

főbb útvonalain.
Délben fél 12 órakor térzene az összes 

cigány zenekarok és fuvózenekar közreműkö­
désével. Mozgó virágárusítás a korzón.

Délben 12 órakor a Piac-utcán mozgó- 
szinpadon kabaré-előadások, tréfás muíat- 
ványok.

Délután 3 órakor ünnepély a külső vá­
sártéren (Miklós-, Arany János- és Széchényi- 
utca végén). Bejárat Miklós-, Arany János- és 
Széchényi-utcák, Piac-utcák torkolatánál. Be- 
lépti-dij, miután rengeteg mutatványokat élvez­
het a közönség, 50 fillérben állapíttatott meg.

Itt a belterületen fel lesz állítva hat fo- 
natos sátor. (Vásári árak mellett kapható laci- 
pecsenye, kolbász, fonatos, sör, bor). Cigány­
zene.

Két nyílt színpad, hol egész délután és 
este is különböző művészi produkciókban fog 
a közönség szórakozni.

Fellépnek fővárosi és helyi művészek, 
továbbá műkedvelők.

150 négyzet méternyi aszfaltos korcso­
lyapályán kerekes korcsolyázás.

Vendéglő, kávéház, cukrázda és büffé 
szabott árakkal és 10 sátor különböző árukkal.

Látványosságokat két nyílt színpadon 
látni, az egész területen, különböző pontokon 
elosztva, félóránként más-más helyen mutatnak 
be olyan meglepetéseket, amelyekről az aznapi 
külön kiadandó programm fog beszámolni.

Lesz egyébként dijas verseny póznamá­
szásból, vízszintes póznafutásból, bak- és ló­
ugrásból, gyürühinta, nyújtó tornászaiból, ka­
rika-korcsolyázásból stb.

Este 10 órakor fényes tűzijáték lesz.
Este 16 óriási villamos ivlámpa világítja 

be a teret. A pióbavilágitás szombaton este 8 
órakor lesz.

A népünnepélyen az összes látványossá­
gokat az 50 filléres belépő-dij ellenében lát­
hatja a közönség.

A város területén semmi más dij nem 
szedetik, kivéve a mükorcsolyázást, ahol a ka­
rika-korcsolya használata 1 korona lesz.

— Miniszteri bizottság. A kereskedelmi 
miniszter a debreczeni felső kereskedelmi is­
kola és női keresk. tanfolyam ez évi érettségi 
vizsgálataihoz Szávay kamarai titkárt nevezte 
ki min. biztosává.

— Beteg tisztviselők. A városnak két 
beteg tisztviselője van. Vargha Károly árva­
széki ülnök és Balogh Sándor rendőrfogalmazó 
fekszenek súlyos betegségben. Helyettesítésük­
ről gondoskodott a polgármester.

— A Csokonai-kör uj tagjai. A most 
oly népszerűvé lett és országos tekintélynek 
örvendező Csokonai-körbe dr. Kardos Samu 
választmányi tag ivén ismét 10 uj tag lépett 
be a Csokonai-körbe. A 10 uj tag nevét példa- 
és buzdításként itt közöljük : Dr. Schvarcz 
Arthur ügyvéd, báró Györffy Miklós pintérmes­
ter, Tihanyi László gyógyszerész, Halász Nán­
dor ékszerész, Kiszely Sándor férfiszabó, Erőss 
Jakab kávéházfulajdonos, Augurt Antal vendég­
lős, Schnek Mózes mészáros, Schvarcz Dóri 
Tivadar buíorgyáros, dr. Komlóssy Pál rendőr- 
kapitány, Schvarcz Márton közvetítő intézet tu­
lajdonos, Szabó Kálmán szikvizgyár tulajdonos.

— Jeles cipészmesterek. Az oly 
szép eredménynyel befejezett mestertan­
folyamra a következő jeles mesterek 
nyertek bizonyítványt : Cziczó Lajos, 
Dauda Mihály, Falusi Károly, Gyorgyo- 
vics Vucskó, Hasenöhrl Alajos, Horváth 
Gyula, Kiss Bálint, Koller Ferencz, Nagy 
József, Nagy Miklós, Nemes Orosz István, 
Ökrös István, Papp József, Rátkay Imre, 
Szabó György, Szánt Gyula, Szatmári 
Ferencz, Sztics Bertalan, Takács Gábor, 
Tóth Mihály, Túri Sándor, Varga Károly, 
Varga Sándor, Vass István.

— Emlékünnepély a főiskolán. A „fő­
iskolai énekkar“ f. hó 21-én d. u. 5 órakor 
Egri-Dobray kegyes alapitó emlékére emlékün­
nepélyt rendezett igen szép közönség jelenlété­
ben a főiskolai énekteremben. A műsor követ­
kező volt: Az énekkar énekelte Benka Gyulá­
nak „Gyászének“-ét igen szépen. Majd Nagy- 
tiszteletü Csiky Lajos, az énekkar felügyelő 
tanára szép szavakban megemlékezvén a ke­
gyes alapitóról. Utána a főiskolai zenekar ját­
szotta Beethowen „Gyászinduló“-ját nagy pre­
cizitással. Hajdú Árpád hittanhallgató komoly 
szavalata után a főiskolát énekkar „Népdalegy- 
veleg“-et énekelt; a közönség zajos tapsvihar­
ral fogadta. Végre Orosz Tamás hittanhallgató 
jól sikerült vig szavalata után énekelte a főis­
kolai énekkar a „Normann dal“-t. S ezzel a 
fényesen sikerült emlékünnepély véget ért.

— Debrecen vidéki áruk a lon­
doni vásáron. Nagy világbazárt ren­
deznek junius havában Londonban jóté­
kony célra. A rendezőség egyik tagja a 
maga osztályát tetszetős és különleges 
magyarországi agyagárukkal kívánja fel­
szerelni és érdekessé tenni. Többfelé 
fordult e végből s végül azt az útmuta­
tást kapta, hogy forduljon egyenesen a 
debreceni kamarához, annak gazdag 
agYagipara s ez ipar termékeiből is na­
gyon értékes gyűjteménye van. A ka­
mara ki is választott iparmuzeuma tár­
gyaiból több száz korona értékű díszes 
cserepet, Badár Balázs mezőtúri fazekas 
munkáit. Bozsik kunszentmártoni fazekas 
készítményeit, ugocsai, beregi és nagy-

A t. közönség szives pártfogását 
kérve, vagyok tisztelettel

hozom, hogy szobafdstcx es mázoló műhelyt k
kálatokat. A háztulajdonosoktól elvállalók lakások rendben tartását és újból festését évf bédetblí Az 
építészeknek és asztaios-mestereknek szívesen állok költségvetésekkel díjtalanul rendelkezésökre Munká­
latok a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kiállításig (rajz v. minta szerint) iáját vezetésem alatt készülnek

Kőin S. Sándor
szobafestő és fénymázoló
Pesti-utca 3. szám.

fi *
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bányai cserepeket s elküldötte a rende­
zőnek. — A debreceni agyaggyüjtemény 
nagy tetszést aratott a hálásan meg is 
köszönték.

— Láltamozás. A belügyminiszter a 
debreczeni „Kossuth-dalkör“ alapszabályait ma 
láttamnzva leküldte városi tanácshoz.

— Érettségi biztos. A vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter a debreczeni kereske­
delmi akadémia érettségi vizsgálataira Szávav 
Gyulát küldte ki. y

— A jog- és pénzügyi bizottság ked­
den délután ülést tart, amelyen a közgyűlés 
hátralevő tárgyait látják el javaslattal.

— Mestertanitók képzése. A technoló­
giai m. kir. iparmuzeum a kamara előterjeszté­
sére a budapesti mestertanitó képző tanfolya- 
lyamokra meghívást nyertek : Györffi Károly 
női szabó Debreczen, Lehnhorn Márton női

M Iff n'l'Ffl LZ Ann M JL ? -1 • f ^

debreczen

női ^vw.vv^v.,, Lcmmurii marton női
szabó Nyíregyháza, Kohn Dávid cipész Szol­
nok, Hajtsár László szabó Szolnok, Friedmann 
József cipész Nagyszőllős, Grünfeld Hermann 
szabó Nagyszőllős és Vigh Lajos szabó Török- 
szcntmiklós. A tanfolyamok ez év iulius hö 
20-án veszik kezdetüket. J

- Teljes tanácsülés. A városházán 
kedden délelőtt teljes tanácsülés lesz Wesz- 
prémy Zoltán főispán elnökelete alatt.
u - A "^sodik gyermeknapi kabaré.
Hetényi—Heidelbergek kabaréja tegnap este 
nagyrészben megismételte azokat a müsorszá- 
mokat, amelyeket pénteken láttunk. Azonkívül 
kitoldotta a programmot s ötletes eredetisé­
gekkel mulattatta a közönséget, mely eleinte 
gyéren gyülekezett s csak később, lassanként 
töltötte meg a színházat. A szereplők sokkal 
jobban voltak disponálva, mint az előző este 
KeJeti Juliska bájos énekei, Kökényi Ilona és 
Várady Elza kedves koupléi kitűnő élvezetben 
részesítették a közönséget s Kővári ötletei 
Fapp Jancsi és Kubinyi számai sikerült hatásé 
értek el A^számokat egyébként sikamlósság 
jellemezte, de a sikamlós részeket ügyesen pa­
lástolták el a kiváló művésszel.

— Öngyilkosság Földesen. Ma délután 
szűkszavú távirat jelentette Földesről a debre­
ceni ügyészségnek, hogy ott Rácz Sándor 58 
éves napszámos felakasztotta magát és meg­
halt. Tettének oka életuntság és nyomor. Az 
ügyészség a temetési engedélyt megadta.
rokonflif '<öszönetnyllvánitás. Mint azon jó 
[ZZ J ismerősök kik felejthetetlen jó fele-
ezáltal mmHéS^ mJ*Íe,ennt szivesek voltak és 
ezalta! mindnyájunk mérhetetlen fájdalmát eny-
ket f°gadíák őszinte köszönetün-
Ke 1 kezelt Janos és családja.

— Kitüntetés. A máramarosszigeti Szi-
:a Strn.;r°da'mÍ kör“ Szávay Gyulát tisz- 
eietbeh tagjává választotta s erről őt díszes 

okmány küldésével értesítette.

adás k7retéh!.írvap,1. a, Bikában- -Ma két elő- 
kerü máius^mikerÜ l?emutatásra az óriási si- 
venni a Gyermekvédő f azgatósag » részt akar 
ünnepségekben «ír?6 L'P Javara rendezendó 
órai kezdeti? gy. vasárnaP délután fél négy 
dez, melynek ”a'ad! műsorral előadáást ren- 
Liga Tavára mPnv taFJÖVCd^me a gyermekvédő 
lesz megtartva6^’ ^ztjn eladás félhelyárakkal 
fillér. Hétfőn í’ í h,e y 80 flIlér- 2- liely 50 ward a aus?tr?iP"ekAfe először Vans And Mill- 
ványai „eí ?Í'ia,‘,Anéger bármas. k'knek mutat- 
áll, hanem nt 5 -nosLnéger mutatványokból 
lyen mén n/h e,sorucndü látványosság, ami- 
y n,eg Debreczenben nem volt látható.

naepvipt Dfbreceniek * Tátrában. A tor-
nemgykét ?a^í' tálrai utía nem három, ha-
29-én este i°l f*' ,ndulas szombaton május 
eel s a örakor- visszaérkezés kedden reg-
T.rJat'a.k0r .Ullrány Po<"M■ ™ralom„ic, 
kocsin T:,ZCíSek’ Tátrafürcd: második nap
Pofridi l ?fPak’ Háei’ °”"an
felvett I ’ Fátyolvizesés. A harmadik napra 
mt, „feT "Kr " hagyni, mért
szesen S fF )tt a hó‘ Az útiköltség ösz- 
van a v«= /harmincöt) korona, ebben benne 

u ’ kocsi> ellátás és szállás költsége.

Jelentkezni lehet a részvételre holnap (hétfőn) 
es rg Horvay Róbert dr. a tornaegyleti ügyve- 
zető elnöknél. A jelentkezéssel egyidejűleg 20 
, “zetendő, melyből visszalépés esetén 6 K 
kocsiköltség nem jár vissza> r

után 6 órakor zárat!k be a felső kereskedelmi 
iskol3 tornacsarnokában. Egyben fölkéri a kihogTa'LK," LL

WäÄ1 6rálg a |e“

üí,a. ^??ÄL?rAkban
1 n őalE

• ,7" vo,t * kaszirnő ládájában Ka- 
AUrZH Jende,t sdrgösen a napokban Herman n 
KüktfeJíí8’ t B?.cskay-kávéház tulajdonosa. 
KLd£k nFkl BudaP,eströ' egyet express 
ajánlva — Egy ügynök társaságában érkezett 
meg a kassza-tündér. Szép nő volt Kaoitális 
nő volt Hódított, bóditott illatozott,' mikor vé­
di?/)?6/« a kávéházban. Hermann Alfréd bol-
íendát ríni? gette, 3 kíeit' Micsoda konkur- 
renciát csinál ezzel a nővel a többi kávéhá­
zaknak. Menten megpukkadnak. Még eltalálják 
hi,?"-»3 kez^01’ aggodalmaskodott.6 No, erről 
koronát3 f™^- Az0,nnaI adotf a nőnek 200
értékdn'i .SdiTv CSŐ gaval,éria A kasszírnők 
értékelni tudjak az ilyen áldozatkész gazdát.
Bebizonyította, hogy neki van szive. - Csak
aTy,t k®í2“ ki' hogy a kofferjét, a nagy és 
súlyos ládát, mely, mint Irén, a nő mondta, 
tele van draga ruhaneművel, kilépés esetén ad- 
dig nala marad, míg a pénz le nem törlesztő­
ig; A szerződés így szépen precizirozódott. A 
kávéházban pedig konszolidálódtak a viszo- 

A. kas8zában gyönyörűségesen pompá­
zott az isteni íren. Egy nap, csak egy napH A 
másik nap eltűnt a bóditó, hóditó nő/ Koffert 
könyvet, vigasztalhatlanságot hátrahagyva —'
m/0nnAan/ía,íVal/ivén a 200 koronákat. Her­
man Alfréd lótott-futott és futott-Iótott, végre 
mikor sehonnan sem került elő a kasszás- 
hö gy bontott. Felbontotta a ládát, a drága
ív)Ah' rcltegetö ládát. És óh, mi komikum, a 
adában, a ruhás ládában rongyek, igen pisz­
kos rongyok és kövek voltak. Kellemetlen, na­
gyon kellemetlen ügy, megpukkantóan kelle­
metlen ügy. Dehát igy történt.

— A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
A J°xg" Is Pénzügyí bizottság május hó 25. 
napján, kedden délután 3 órakor a városháza 
kis tanácstermében ülést tart. Tárgyak • I A 
házipénztárnak, a házipénztár általi kezelt ala- 
mo«a Z -a íágdási- és, a nyomdavállalatnak 
908. év. zárszámadása. 2. A városi szeszüzlet 

1908. évi számadása és mérlege. 3 Fő- 
.számv=vő jelentése a 17 milliós nagykölcsön- 
ből 1908. december 31-ig felhasznált összegek 
Itimutatasa tárgyában. 4. Főszámvevő jelentése 
a 17 mii hős nagykölcsönből 1909. május 11-ig 
fc hasznait összegekről és újabb kölcsönrészlet 
kivétele iránt teendő intézkedés tárgyában. 5.
Dr. Kovács József és társai felebbezése a városi 
tanács 4628/1909. sz. azon határozata ellen 
melylyel a Homokkert kertségi jellege megszün­
tetésének bejelentését tudomásul nem vette

— Kiütötték a szemét. A Dé- 
genfeld-téren tegnap este véres vereke­
dés történt. Két részeg atyafi megunta a 
cimboráskodást s egymásnak rontott A 
v^kedők^zunyog János és Szilágyi 
GÁb()r'. Mitten egy korcsmában ido- 
gáltak jó ideig. Mikor a pénzük fogytán 
volt, az utcára mentek. Itt egy ideig du­
hajkodtak, majd Szúnyog János a nála 
levő bottal rávágott Szilágyi Gáborra Ez 
nem hagyta magát. Felpofozta Szúnyo­
got, akinek több se kellett. Botjával úgy 
vágta arcba Szilágyit, hogy a bal szeme 
menten kiugrott. A véres látványnak sok 
bámulója akadt, de senki se választotta 
szét a küzdőket. Végre két rendőr le­
fogta Szúnyogot s bekísérte a bűnügyi- 
osztályra. Szilágyit, aki összeesett a men­
tők vitték be a közkórházba.

I —x EJlloPott ékszer. Valami ügyes házi 
azarka érzókenyen megkárosította Füsi Gáborné 
Vörösmarthy-u. 9. szám alatti lakost. Füsiné

« uwwiviu vidftuan neu« 
nül hagyta lakását. A nyitva levő ajíón azaTa# 
tolvaj iopódzott be, aki az ászt. Ion levő ékr 
szerdobozból kitopott egy 120 korona értéktt 
hat bnlliáns kővel díszített aranygyűrűt. A lo­
pási esetet Füsiné bejelentette a rendőrségen. 
amely a nyomozást megindította. A jelekből 
ítélve a tolvajlást a helyzettel ismerős személy 
követte cl. A vizsgálatot ilyen irányban kitér- 
jesziették.

— Drágul a liszt. A lisztnek rohamo­
san való drágulása miatt mind nagyobb és 
nagyobb a panasz a közönség körében. Keres­
kedőink pedig kénytelenek felemelni az árakat
UoUgy A hlrl!k; h°gy az áremelkedés áífand<£ 
lessz. A nullás liszt ára a mai napon 48 fillér, 
amilyen magas árra alig emlékeznek még régi 
torte?ke(*öink sem- Hova jutunk, ha ez iyf

7" A naP halottal. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap folya-
3Jlaláleseteket jelentették be: Kovács Istvánné ref. 54 éves, Szikszai Gábor 

x„; éves. bzv. K. Szőlősi Andrásné ref. 77 
éves, Balogh Imre ref. 5 hó.
hall náH !í0°íba!' Felkérjük a debreczeni foot- 

ifjúságot, hogy egy footbal-csapat 
^5 ak lí tárSyában szíveskedjenek meg-
RÍ J’/n 011’ a-Z 82 24"én es,e 8 órakor a 
Bika-szalloda nyan-étterem helyiségében —
A szervező bizottság. 5

— Komédiások között. Mintegy héttel 
ezelőtt történt, hogy Silye Zsigmond 13 éves 
iskolástul hirtelen eltűnt szüleinek Rákóczi^ 

fuolc,za, 55' 7zám, alatti lakásáról. A fiút minden- 
é keresték, de nem került elő, nyoma veszett. 

^,a/ÍÜí.íletlenül valami ismerősük utján 
Lr6Vr,e2 ek: Ilogy gyern1ekük Tiszafüreden 

egy komédiás truppnál tartózkodik. A dologról 
azonnal jelentést tettek a rendőrségen, mely az 
ügyben megkeresést intézett a tiszafüredi csend- 
őrséghez. A szülők azt hiszik, hogy a fiút el­
raboltak a csepürágók, ámbár az sem lehetet-
a koSis pTyíí” kaland°s hai'am,i v",at

7 kezdödÄ vakbélgyuladásnál igyék 
éhgyomorra fél pohár természetes 

Ferenc József-keserű vizet, mely a legbiztosabb 
és a legenyhébb hashajtó. Kiváló előnye, hogy
h-f/0mi°xrd ésx a belekre nincs semmiféle káros 
hatással és még naponkénti használat mellett 
is Kitünően hat.

- A k,inaiak már mielőttünk régen is­
merték a legfontosabb találmányokat, mint a 
papír, a porcelán stb. Az asztronómia és szám­
tan náluk mar rég müveit tudomány volt. Mes­
terséges fogakat ott már évszázadok óta ismer­
tok, mert a kínai nagy súlyt helyez fogaira.
Hogy fogainkat el ne veszítsük, elégségei ha 
azokat reggel és este egy általánosan használt 
fogápoló szerrel tleztitjulc, mint a milyen a 
Sarg-téle Kalodont.
, .. ~~Henrik áruházában a leg­
jobb minőségű fésűk, fésű készletek tó 
b.szek, hajttik, illatszerek és szappanok" 
olcsó szabott árak mellett kaphatók! ’

— Uraktól levetett ócska ruhákat igen- 
tisztességes arban vesz Rósenberg Béni Deb­
reczen Bádogos-utcza 1.

— Junius 1-re elutazás miatt egy négv- 
szoba, előszoba és konyhából álló elegáns be­
rendezett és gázvitágítással felszerelt bútorozott 
lakas szeptember 15-ig kiadó, gyermektelen 
házaspárnak vagy garcon urnák. Czim a kiadóban 

— Megérkeztek az ujtöltésü zseb vil- 
tony lámpák Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-u. 4. szám. '

• ,, Tajtékpipák, acélliangu hennonikák 
cipők, csizmák, kézi és ládakofferek és piaci

M ti ,ug0'c!óhb árban szerezhetők be á 
„Munkás bazáréban Bádogos-utca 4. szám.
u vari"élányok női ruha varrás-
sz°ám‘alatL nek" Fenyőné Hatva"-‘'tca 59-ik

Amateur-fényképészeknek ! Általa nosan elismert kitűnő szalon és úti fénvké‘í 
faíl't vé-SZÜlékek’ feíülmulhatatlan minőségű pil- 

aPParátusok. valamint mindenféle 
tonyképeszeti czikkek Moll A. czégnél (Bécs •
LUt?JaUFben 9' ,C8- és kir- udvari szállító) kap­
hatók. Ezen üzletág alapittatott 1854-ben Ki-
vánatra nagy képes árjegyzéket bérmentve küld
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Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idillt 
hurutjainál húgykő és fövényképződésnél, a 
légutak és a kiválasztó szervek hurutos bán- 
talmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.— 

Orvosilag ajánlva. Debreczeni főlerakat:

Griinberger és Glück cégnél,
Csapó-utcza 6. szám.

TÁVIRATOK.
Wekerle Kossuthnál.

Budapest, május 22. Wekerle Sán­
dor miniszterelnök hosszabb látogatást 
tett Kossuth Ferencnél. Látogatása bécsi 
utjával van összefüggésben.

Borzalmas gyilkosság.
Szekszárd, május 22. Egy jól öltö­

zött úriember ma beállított Végh István 
földbirtokos lakására és ott az egyedül 
levő földbirtokost szivenszurata, majd 
felvágta a hasát és elmenekült. A gyil­
kost nyomozzák.

Kombináció Lukács Lászlóval.
Budapest, május 22. Politikai kö­

rökben azt a hirt kolportálták, hogy 
Lukács László volt pénzügyminiszter 
érintkezésbe lépett a függetlenségi párt 
vezérembereivel a kibontakozás ügyé­
ben. Lukács terve állítólag az, hogy az 
ő miniszterelnökségével és pénzügymi­
niszterségével a választói reform, 2 éves 
bankprovizórium és katonai engedmé­
nyek alapján oldja meg a válságot. Ezt 
a hirt félhivatalosan megcáfolták.

Pincérsztrájk Budapesten.
Budapest, május 22. A fővárosi 

kávéházi alkalmazottak és pincérek he­
tek óta tartó sztrájkmozgalma ma döntő 
fordulathoz jutott. A pincérek kimond­
ták az általános sztrájkot.

A kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás

veee* ^ bóij-agbajoknál, köeerény nél, czukor- 
betegségnél ó* hurutot* bnntalmaltnnl kitűnő hatáeu. 

Természetes vasmentes savanyuvis.
Kapható ásványriskereakedéehcu ragy a Szinye-Ltpócri 
Salvator-forráa Vállalatnál nudapoet.V. Rudolíraltpart 6. ...

Mi az újság ?
— Érdekesebb esetek mindenfelől. —

A lelkész leánya.
Orsováról jelentik: Pasku Hortense Greo- 

vác (Oravica-bánya mellett) községi görögkeleti 
lelkész leánya Budapestről Orsovára érkezett e 
hó 19-én és egy szállóban megszállt. Másnap 
délután négyszer revolveréből magára lőtt. A 
szálló személyzete azonnal szobájába rohant és 
a pár perc múlva érkezett orvosnak sikerült a 
melléből patakzott vért eláilitani. Három lősebet 
ejtett magán és mind a három golyó keresz- 
tülfurta a baloldali tüdőt. Az orvosok azt hi­
szik, hogy gondos ápolás mellett életben ma­
radhat. Magához térve, minden felvilágosítást 
Megtagadott és csak másnap vallotta be igazi 
I evét is, mert a szálló vendégkönyvébe Zinc 
Gabriellának irta magát. Azért akart megválni 
az élettől, mert szerelmes egy mérnökbe, de 
szülei nem akarták hozzáadni. Az öngyilkossá­
got éjjel akarta elkövetni, de 6 óra felé néze­
gette a revolvert, mely véletlenül elsült és ekkor 
hirtelen elhatározta magár, mivel lövése már

1909. május 23.

úgyis feltűnést kelteti, egyszerre végez magá­
val s még háromszor magára lőtt. A fiatal 
leány szüleit táviratilag értesítették az esetről.

SARG-féle

LEGJOBB

FI eith
nagy cirkusza

Delrozenben, a SzBitawásárferen.

Ma, vasárnap Z nagy 
családi és ifjúsági előadás.
A iniáei előadás mérsékelt helyárak- 

kai esie rendes lielyárakká
ügy a délutáni, mint az es­
teli előadásban fellépte 
SANDOFF, a világ legerő- 

sebb emberének.

Szandoff modern olim­
piai szalon gladiátor.

yárak, mint
Délutáni pénztárnyitás 3 órakor.

Tisztelettel az Igazgatóság.

(ÁRJEGYZÉK INQYEN

GOLDSCHMIDT S
AUSZTRIA

■illHilllHHillll▼▼▼▼▼▼▼TVTVT????

mely egy elsőrendű gyár által junius 
hóban lesz szállítandó, másnemű vál­
lalkozás miatt, legelőnyösebb feltéte­
lek mellett, rendkívül jutányosán

s átadó, s
Válaszok e lap kiadóhivatalába 

kéretnek „Alkalmi vétel 76455“ jeli­
ge alatt. 2935

aaaaaaaaaaaaaaaa

Buggi kocsi
gummi kerekekkel elegáns ki­

vitelben

eladó.
Budapest, VII. Klausál-utcza 18. 

Borüzlet.

Elegánsan díszített
női kalapok ::

5 koronától feljebb, alakítás 1 kor.

lűszter köpeny ::
12 koronától feljebb, 2970

blúzok és pongyolák
óriási választékban

• • 
I ••

• • 
• •

Kistemplombazár.

asecssai

í2O0 tiaeat beszegett elsőrendű
!Sr varrás nélküli lepedő

150 cm. széles, 2.25 méter hosszú, garantált len, a legfinomabb len- 
szövetből, alkalmas a legfinomabb menyasszonyi kelengyék 
'észére, az üzem korlátozása miatt 2 korona 80 fillérért darakonkint 
eladatnak. Legkisebb vásárlás ö darab utánvét mellett. Szives figyel­
mébe ajánlom vevőimnek, hogy befejezett leltározás után ismét kb. 4000 
le; Ouomabb, mezőn fehérített, hibátlan rumburgi lenmaradék 
I ;! eladásra, 0—12 méter hosszúságban, á 50 fillér, kiválasztott 
nmiadcic 12—18 méter hosszúságban á 55 fillér méterenként. Tar­
tósságáért ezúttal is szavatosságot vállalok. Szétküldés (amíg a készlet 2969 | 
tort) csak 5 kilós csomagokban történik (kb. 40—45 m.) utánvét mel- 
lctt. Wigsfáícaí 1 Meg nem felelőért a pénzt visszaadom, tehát

nincs kockázat. ke eh
jS» STEÉÜi Be bi szövődé N Á C H O D, Böhmen.

i&sí»5a.n<



1909. május 23.

------ ™
A bőr ápolása kötelesség az egészsé, ér S 

elekében s erre legalkalmasabb szer a 8 er" |

oí litergin, »II "'5 i tl ”0TT0“ benzin-!okomobilok
egőrzl a bőr fáz arc- és ____ 8 I ra-i I x^üiwi^s. ^ 1 ca

*,f
4 
4 
4
i mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek
! üdeségét.harnvasségát, rózsaszínben játszi >■ 
I fehérséget. Megszünteti a kézvörösséget Az ft 
g eldurvult,kirepedezett ésszélkifujta arcot va»v *í Z!lí\a Wvi?ebb,,dö alatt fehérré°ésVpu- I I hává teszi Pouder alti is Igen ajánlható I ft

« ks,.M0LUTER0™ *"1 x- «Ä í

«Mihal ovits Jenő ?
I gyógyszertára a „Kigyó“-hoz *
j Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt í
^ 2853 a városházzal szemben. * *

debreczen

<rs

na

orárt elismert i
VOLF mátoriyíra BmUpesl, ív., váci-köm! 59

a MflBflS-TáTHü
Icgtójo-sabh, legolcsóbb nyaralóhelye. 
Popról r. t. sáros iulajdonáf hépezfi
TáTHMISáGlíÖEBY.
Éghajlata enyhe. Szobaárak 1 K 
60 f-‘t?].5LK"ig naponta, efö- És UtÓ- 

idenybeii 30 -Mai olcsóbb.
Éteés bözös asztalnál, reggeli, ebed, vacsora

bBil 28 n., vagy étlap szerint.

inSőo8CLfilí- sydgydlj nincs.Állandó fürdóorvos. Felvilágosítás­
sal készségesen szolgál:

TáTWIIIáBíBtBV gondnoksága.

Eladó szolli.
A Tocos-kert I. járáson I hold, 

873 négyszögöl jókarban levő szőllő, 
körül lugassal, kedvező feltételek mel­
lett eladó.

Betáblázott kölcsön van rajta 
5000 korona, a legelőnyösebb fizetési 
feltételekkel.

Értekezhetni a tulajdonossal Miklós- 
utca 41. sz. alatt.

2788

MermvallnL
Vasas Kina-bora.

Ul££^_j906. évi egészségügyi kiállításon 

HamtH|at és aranyérmet nyert.

zóli részéin gy^gélkedök’ vérszegények és láb­

ere Étvágygerjesztő, Megerősítő, vér- 
javító szer. - Kiválóan jóízű.

° bm,nt5000 orvosi elismerő nyilatkozata.

Kapható :

J- Serravalló-nál
Triesz-Barcola.

A gy0RySZertárakban Va lit. ü. 2 kor. 60 fillér,

1 bt. ü. 4 kor. 80 fill.

°LAaI8J^ * SHUTTLEWORTH
^t,ew*e VAo**^örút ee„

Locomobil 6sc gőz cséplőgépek.
^^.í.n.S?$S5tot5hií

Wb Koida.tgi gsjifc ^

Képviselet és bizományi raktár: LACZKA LÁSZLÓ rrénlaka 
tos-mester Debreczen, II, Bethlen-utcza, 48. színű

nyitva. at UJ TÁTRAFÜRED EgénZittaen ál
Klinialikus <=« mo-

, Teljesen elkülönített szanatórium
e egek részére. Fekvő csarnokok a fenyves közenén Hízó kora c -xt 

p . . ^ura; Szerum-kezelés. Vezetőorvos : Dr. SCHARL PÁL 6 ien^szef- Tej-
nától, szobák napi^koronától M|>bb',laModcrny"bcrendez<?'’l' na,?!|,llé!szerl élkez<« 10 koro- 

diesen berendezve, vas,,?' ZSSÍ
Popradró! villanyos vasút usszeKOttetes.

Prospectus* kívánatra a fürdőtelep igazgatósága küld
™ Igazgató: RÁCZ ARNOLD.

O csász. és Apóst, kir. Felségének jgM;; Legfelsőbb elhatározása folytán.

A polgári jótékonycélokra szánt

XXXIX-ik csász. kir. államsorsiáték
Ezen az Osztrák birodalomban törvényesen engedélyezett egyetlen pénzsorsiáték isim * x

készpénzben 513,600 korona összegben 1 ,&399 "ycrem6nyt tartalma,.

A főnyeremény s 200.000 korona
A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottójövedék kezeskedik A h„.é •

fóg megtartatn! A hUZáS vlss^onhatlanu. 1900. junius 17^n

ECV cnpcirevurv !>>■ ________

A esi« u«A- ... . ; ° *"1LgyeK Portómentesen küldetnek sCSa,Z- k,r- '»«‘jövedék, igazgatóság államsorsjiléki „sztólyl.
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M OLL- F E LE
____ -PQRJ

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 
Moll A. védjegyét és aláírását tűnteti fel.

A Moll A.-féle Seldlitz-porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor- és altest-bántalmak. gyomor- 
hév, röezött székrekedés, májbántalom, vertoluli 
aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ell<_ 
c jeles háziszernek évtizedek óta mindig nagyobb 

J elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

f MÓLL-FlLE
$ os - mmszg $ z

MOLL’S 
Frinibronneá 

und Swz
Csak akkor valódh
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel és 
a Moll-féle sósborszesz 
nevezetesen mint fájda­
lomcsillapító bedörzsölési 
ezer köszvény, csttz és a 
meghűlés egyéb követkéz-;
»lényeinél legismertesebb 

népszer.
Egy ónozott'eredetl üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondo­
zására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek 

számára.
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé I korona 80 fillér. 
Minden darab gyermek-szappan Moll A-féle véd­

jegygyei van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9. 
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mellett 
teljesittetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
-aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

az 1909. évi tavaszi és nyári idényre.
szelvény 7 korona, 
szelvény 10 korona.Egy szelvény ) | 

3.10 m. hosszú)
teljes férfiruha hoz) 1 
(hahót, nadrág és \ i 

mellény ' 

elegendő csak

1 szelvény 12 korona.
szelvény 15 korona,
szelvény 17 korona.

. 1 szelvény 18 korona.
) 1 szelvény 20 korona.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 K.-ért, szintúgy fcl- 
imószövetet, turistalódent, sclyemkanigarnt atb. gyári árakon 
küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert 

posztógyári raktár

SiEGEL-lMHOF Briinn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyük, amelyeket a magánvevö élvez, ha szö­
vetszükségletét közvetlen Siegcl-lmhof cégnél, a 
gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
S**i)ott, legolosóbb árak. Óriási választék. Mintahü, 
figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelés­

nél is, teljesen friss áruban.

HÖLGYEK
részére nélkülözhetetlen. Legjobb szépitőszer a

HDES-féle MARGIT CRÉME.
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplöt, májfoltot, pattanást, btiratkát (Mitesser) 
és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simává vará­

zsolja, üdít és fiatalít

rnr Ára i kis tégely I korona, nagy 2 korona. ~m
Kiváló toilétt-cikkek : Margit-hölgypor (3 színben) 120 kor., Margit-szappan 70 fill.

Margit-fogpép I kor., Margit-arcviz I korona.
Kapható Debrecenben: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog.; 

Mihalovics Jenő, Muraközy László, Tóth Béla gyógyszertárakban. 
Szoboszlón ; Barbócz Zs. Böszörményben :

Erosey Gábor.

2: g.

163/1909. P.

Hirdetés.
1

A presbitérium közhírré teszi, hogy 
a választók névjegyzéke az E. T. 1. t.-c. 
19. §-a értelmében az egyházi számve­
vői hivatalban ez évi május 15-től 25-én 
esti 5 óráig közszemlére kitétetik, hol 
azt bárki megtekintheti és ellene ez idő 
alatt írásban felszólamlást adhat be az 
egyházi számvevőnél, a felszólamlására 
hozandó határozat ellen pedig junius 
hó 5-től 20-ig az espereshez felebbe- 
zéssel élhet.

Debreczen, a reform, egyház pres­
bitériumának 1909. február 6-án tartott 
gyűléséből.
Dicsőfi József. Simonffy Imre,

lelkészelnök. 2938 kir. tanácsos, fögondnok.

OSERS és BAUER,
Kizárólagos motorgyár: WIEN, XX., Dresdnerstrasse 81—83a. 
Magyarországi fióktelep: BUDAPEST, VI., Pcdmaniczky-u. 18.

Besizm-
ii - «w'|L v-"Ff. *1 '-tj/W*

Benzinmotorok.

cséplőszerelvények a legszo­
lidabb kivitelben.

BT Szivógázmoíerok.
A jelenkor legolcsóbb iizemereje 2—3 fillér üzemköltség óra-lóerönkint. Több száz telep 
üzemben. Elsőrendű szolid gyártmány ! Kedvező fizetési fettételek. Költségvetés és 
árjegyzék ingyen. Benzin-lokomobilos cséplőszerelvényeink a többek között a követke­
zőknél tekinthetők meg üzemben : Ifj. Roliody Pál, Bérezel, Szabolcsm. 4 HP. cséplő- 
szereivény. Farkas Ferencz, Bérezel, Szabolcsm. 4 HP. cséplőszerelvény. Jeskó Mihály, 
Csemernye, Varannó. mellett, 8 HP. cséplőszerelvény. Dörner Károly, Nagyazar, Gál- 
szécs mellett, 10 HP. cséplöszerelvény. Ziegler Zsigmond, Mogyorós, Mándok mellett, 
4 HP. cséplőszerelvény. Kovács Albert, Bereites, Pátroha mellett .4 HP. cséplőszerelvény.

toW* GLEICHENBERG. Steiermark
Klimatikus gyógyhely. Nyári üdülőhely.
Orvosilag ajánlva: Minden emésztési zavarokban szenvedőknek, lép-, máj- és vesebajok ellen, 
tuberculosis (kezdő stádiumban, vagy régibb keletű, ha a baj elszigeteltetett). Tüdővizenyő, 
asthma, szívbaj, görvélykór, hójagbántalmak, csúz és reuma, női bajok és idegesség ellen. 
.•. Kitűnő hatású lábadozó betegeknél. Gyógyhatása utólérhetetlen indicált bajoknál.

Világhírű gyógyforrások. Idény: Máj«s hóQn^'tő1 szePtem;

Tájékoztatást küld s felvilágosítással szolgál

a Fürdőigazgatóság.

tKBU i HBS /ŰBh I
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KOVALD PÉTER ÉS FIA ■
cs. és kir. szabadalm. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár g

BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37-IK SZÁM. I
Megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki vá- jj 
rosban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy W 
cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse §

SCHWARTZ R. Debrecen }
DÉGENFELD-TÉR 8. SZÁM |

vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermek- ■ 
öltönyök, diszitö és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke - 

és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését. |
IW Úgyszintén ágy tol lak tisztítását és fehérnemüek mosását is. "S3® ^

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mind.nkor mél- g 
tányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos meg- ^ 
bizatást kór a , , n

KOVALD PÉTER ÉS FIA cég. {
ivanwi

Nyomatott a „Debreczen“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám.

£
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